
 

 1

Χαιρετισµός Προέδρου ΕΕΤΤ, Εµµ. Γιακουµάκη 

 

 

Κύριε Υπουργέ, � κυρίες και κύριοι, 

Αθήνα 23.6.04 

 

Σε ένα διαρκώς µεταβαλλόµενο περιβάλλον οι οργανισµοί που θα επιβιώσουν είναι 

εκείνοι που διαρκώς θα εξελίσσονται, προσαρµοζόµενοι στις νέες συνθήκες.  Το νέο 

περιβάλλον διαµορφώνεται καθηµερινά από τη κατάργηση των συνόρων, την 

ανάπτυξη των επικοινωνιών, τη δυναµική αλληλεπίδραση µεταξύ των οικονοµιών, 

την οικοδόµηση µιας νέας κοινωνίας βασισµένης στη γνώση. Ένα από τα µέσα για τη 

συµµετοχή των λαών στις εξελίξεις που δηµιουργούν οι νέες συνθήκες αποτελεί η 

λειτουργία του ανταγωνισµού στις αγορές. Σήµερα , στα πλαίσια της ΕΕ, επιχειρείται 

η δηµιουργία ανταγωνιστικών αγορών σε µια σειρά τοµέων της οικονοµίας που 

κρίνονται ως κρίσιµοι και σηµαντικοί για την πρόοδο της ΕΕ. Το πέρασµα από τα 

κρατικά µονοπώλια στις ανταγωνιστικές αγορές είναι µια δύσκολη διαδικασία που 

απαιτεί σχεδιασµό, συντονισµό ενεργειών και ικανή ρυθµιστική αρχή. 

Τα τελευταία δέκα χρόνια µε ένα συστηµατικό, κλιµακούµενο βηµατισµό, µε πολύ 

προσοχή στη σηµασία που έχει η καθολική υπηρεσία στις ταχυδροµικές υπηρεσίες, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή συντονίζει το πέρασµα της Ευρώπης στην νέα ανταγωνιστική 

αγορά των ταχυδροµικών υπηρεσιών Η µέχρι τώρα πορεία κρίνεται θετική. Ο 

προσεκτικός σχεδιασµός των υπολοίπων δύο βηµάτων εγγυάται το θετικό τελικό 

αποτέλεσµα. Ο ρόλος της πολιτείας, της ρυθµιστικής αρχής, των επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στην αγορά και των καταναλωτών, είναι σηµαντικός για την 

παραγωγή του µέγιστου οφέλους για τον καταναλωτή και την οικονοµία. 
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Το 2003, µε την έκδοση του Ν. 3185/2003 και των Κανονισµών Γενικών και Ειδικών 

Αδειών πετύχαµε την εναρµόνιση της Ελληνικής νοµοθεσίας µε την Οδηγία 

2002/39/ΕΚ. Σκοπός µας ήταν η περαιτέρω προώθηση της σταδιακής και 

ελεγχόµενης απελευθέρωσης της Ταχυδροµικής Αγοράς. 

 

Από την πλευρά της η ΕΕΤΤ επικέντρωσε την προσπάθειά της στη δηµιουργία ενός 

σύγχρονου και ολοκληρωµένου κανονιστικού πλαισίου, ικανού να ανταποκριθεί στις 

νέες ανάγκες που προκύπτουν από τη λειτουργία των επιχειρήσεων υπό καθεστώς 

απελευθέρωσης. Στην κατεύθυνση αυτή, η ΕΕΤΤ εξέδωσε τον Κανονισµό Γενικών 

Αδειών, ο οποίος δηµιούργησε ένα πιο αποτελεσµατικό και ευέλικτο πλαίσιο 

δραστηριοποίησης των επιχειρήσεων για την παροχή υπηρεσιών που δεν εντάσσονται 

στη Καθολική Υπηρεσία. Ο συγκεκριµένος Κανονισµός αναµένεται να συµβάλει στη 

βελτίωση της ποιότητας των παρεχόµενων υπηρεσιών, στην απρόσκοπτη λειτουργία 

του ανταγωνισµού στην αγορά και στη διασύνδεση των ∆ικτύων των ταχυδροµικών 

επιχειρήσεων. 

 

Παράλληλα, η ΕΕΤΤ εξέδωσε τον Κανονισµό Χορήγησης Ειδικών Αδειών, ο οποίος 

ρυθµίζει τις προϋποθέσεις για την παροχή ταχυδροµικών υπηρεσιών στο πεδίο της 

Καθολικής Υπηρεσίας, εκτός αυτών που περιλαµβάνονται στα αποκλειστικά 

δικαιώµατα του Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας. Επίσης, εξέδωσε Κανονισµό 

για τον υπολογισµό του κόστους παροχής της Καθολικής Υπηρεσίας. Οι εν λόγω 

Κανονισµοί αποτελούν σηµαντικά εργαλεία για την προώθηση της ανάπτυξης και την 

εύρυθµη λειτουργία της Ταχυδροµικής Αγοράς. 
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Επίκεντρο της προσπάθειάς µας, στη φάση προετοιµασίας της ουσιαστικής 

απελευθέρωσης της Ταχυδροµικής Αγοράς, είναι η ανάπτυξη του υγιούς και 

αποτελεσµατικού ανταγωνισµού, µε κύριο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των 

υπηρεσιών και τη µείωση των τιµολογίων. 

 

Στόχος µας είναι η διαµόρφωση κανόνων λειτουργίας της Ελληνικής αγοράς, ίδιων µε 

εκείνων των αγορών των υπόλοιπων χωρών της Ε.Ε., που να ενθαρρύνουν την 

επιχειρηµατικότητα, τις επενδύσεις στο κλάδο, την ανταγωνιστικότητα, την 

καινοτοµία  και θα αποτρέπουν τη δραστηριοποίηση επιχειρήσεων που το 

ανταγωνιστικό τους πλεονέκτηµα είναι η υποβαθµισµένη ποιότητα υπηρεσίας. 

 

 

Σήµερα στην ελληνική αγορά δραστηριοποιούνται περίπου 225 εταιρείες υπό 

καθεστώς Γενικής Άδειας οι οποίες µπορούν να παρέχουν στους πελάτες τους 

ποικίλες ταχυδροµικές υπηρεσίες. Αποτέλεσµα της εφαρµογής του Κανονισµού 

Γενικών Αδειών ήταν η µείωση του αριθµού των επιχειρήσεων από 295 σε 225, 

µείωση η οποία πιθανόν να οφείλεται στην απόφαση των ίδιων των επιχειρήσεων να 

αποχωρήσουν από την Αγορά που θα λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες, αλλά 

και να συνεργαστούν µεταξύ τους προκειµένου να µπορούν αποτελεσµατικότερα να 

ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης των υπηρεσιών ταχυµεταφορών. 

 

Στα θετικά αποτελέσµατα ανάπτυξης της Αγοράς περιλαµβάνεται η αύξηση της 

απασχόλησης, η οποία υπερέβη το 20% συνολικά και το 7% για τους 

απασχολούµενους µε πλήρες ωράριο. Παράλληλα, εµφανίζεται µείωση των 

τιµολογίων στον τοµέα των εγγράφων, γεγονός που επιδρά θετικά στην αύξηση της 
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ζήτησης γενικότερα. Κύριο µέληµα της ΕΕΤΤ παραµένει η θέσπιση κανόνων που 

διασφαλίζουν την προσφορά υπηρεσιών ποιότητας, µέσω των υποχρεωτικών 

στοιχείων που πρέπει να διαθέτει µια ταχυδροµική επιχείρηση µε Γενική Άδεια, όπως 

είναι το Ειδικό Σύστηµα Παρακολούθησης και Εντοπισµού Ταχυδροµικών 

Αντικειµένων. 

 

Μετά τις θεσµικές αλλαγές, η λειτουργία της αγοράς εισέρχεται σε µία νέα φάση. Στο 

εξής, οι προσπάθειές µας θα επικεντρωθούν στον έλεγχο της αγοράς και στη 

βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών που παρέχονται στους χρήστες, δηλαδή στην 

αποτελεσµατική εφαρµογή ενός πλαισίου που θα διασφαλίζει τα συµφέροντα όλων 

των εταίρων της αγοράς, παρόχων και χρηστών. 

 

Συνοψίζοντας, θα ήθελα να αναφερθώ στους στόχους της ΕΕΤΤ για το άµεσο µέλλον, 

που είναι: 

Α)  Η δηµιουργία ενός πλαισίου ασφάλειας για την υλοποίηση των αναγκαίων 

επενδύσεων σε ανθρώπινο δυναµικό και τεχνολογία. 

Β) Η διασφάλιση συνθηκών ανταγωνισµού στη λειτουργία της νέας αγοράς. 

Γ)  Η εξάλειψη των παράνοµα δραστηριοποιούµενων επιχειρήσεων και η 

προστασία των δικαιωµάτων των νοµίµων επιχειρήσεων. 

∆) Η ταχύτατη και αποτελεσµατική διεκπεραίωση αιτηµάτων των επιχειρήσεων 

για δραστηριοποίηση τους στην αγορά ή για τυχόν καταστρατήγηση νοµοθεσίας 

ταχυδροµικών υπηρεσιών και ανταγωνισµού. 

Ε) Η µέριµνα για τη προστασία των δικαιωµάτων των χρηστών. 
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ΣΤ) Η παρακολούθηση των εξελίξεων στην ΕΕ και η συνεχής µεταφορά των 

κοινοτικών ρυθµίσεων στο Ελληνικό Κανονιστικό πλαίσιο µε στόχο τη σύγκλιση της 

Ελληνικής Ταχυδροµικής Αγοράς µε τις αντίστοιχες Ευρωπαϊκές. 

 

Τέλος, επιθυµώ να ευχαριστήσω θερµά την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, που µας τιµά µε την παρουσία της, για τη µέχρι 

σήµερα υποστήριξη και εµπιστοσύνη προς την ΕΕΤΤ, να ευχαριστήσω τους 

εκλεκτούς οµιλητές και συντονιστές της ηµερίδας, τον εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής κ. Fernando Toledano για την καλοσύνη του να ανταποκριθεί στην 

πρόσκλησή µας και να µας ενηµερώσει για τις εξελίξεις των Ταχυµεταφορών στην 

Ευρώπη και τέλος να ευχαριστήσω όλους εσάς που παρευρίσκεστε σήµερα στη 

σηµαντική αυτή εκδήλωση. Η καλή συνεργασία όλων µας θα συντελέσει στη 

ανάπτυξη µιας νέας δυναµικής αγοράς προς όφελος του Έλληνα καταναλωτή. 


